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Zagreb, 22. kolovoza 2014. 

Kad veliki slože oružje… 

Predavanje na IRB-u: Nj. E. Aslan Mussin o zalaganju Kazahstana za svijet 
bez nuklearnog oružja  

Širenje nuklearnog oružja je jedno od gorućih pitanja međunarodnih odnosa i glavna prijetnja međunarodnoj 
sigurnosti. Osnovni cilj ovog predavanja je upozoriti na fatalne posljedice nuklearnog naoružanja, predstaviti 
inicijativu Kazahstana za miroljubiv razvoj u kojem nema mjesta za nuklearno oružje te ukazati na potencijal 
iskoristivosti nuklearne energije i istraživanja isključivo u mirnodopske svrhe. 

Institut Ruđer Bošković i Veleposlanstvo Republike Kazahstan u Republici Hrvatskoj pozivaju Vas 
na predavanje Nj. E. Aslana Mussina, veleposlanika Kazahstana na intrigantnu temu: ''Kad veliki 
slože oružje - Kazahstanski primjer zalaganja za svijet bez nuklearnog oružja''.  

Predavanje će se održati 28. kolovoza 2014. s početkom u 14 sati u svečanoj dvorani III. krila 
Instituta Ruđer Bošković, Bijenička 54. Također, u sklopu predavanja predviđena su kraća 
izlaganja nuklearnih stručnjaka s IRB-a: akademika Ive Šlausa, dr. sc. Tončija Tadića, dr. sc. 
Krunoslava Piska i dr. sc. Milka Jakšića. Događanje će okupiti predstavnike resornih ministarstava, 
veleposlanike, vodeće stručnjake u području nuklearne energije, te brojne ugledne predstavnike 
znanstveno-akademske zajednice. 

Nj. E. Aslan Mussin na predavanju će govoriti o dosljednoj politici Kazahstana prema nuklearnom 
neširenju te zalaganju za bezuvjetno odustajanje od nuklearnih testiranja i razvoja novih 
tehnologija atomskoga naoružanja na svjetskoj razini. Naime, širenje nuklearnog oružja je jedno 
od gorućih pitanja međunarodnih odnosa i glavna prijetnja međunarodnoj sigurnosti. 

S nuklearnim oružjem, njegovim potencijalom i strahovitom razarajućom snagom, Kazahstan je 
vrlo dobro upoznat. Godine 1947. na području Kazahstana stvoren je čuveni Semipalatinski 
poligon na kojem je dvije godine kasnije testirana prva sovjetska nuklearna bomba, dok je 1955. 
uspješno detonirana još snažnija hidrogenska bomba. 

Samo na teritoriju Kazahstana je izvršeno gotovo 500 atomskih, podzemnih i nadzemnih 
testiranja vojnog oružja u tzv. miroljubive svrhe, a radijacija je prekrila više od 300 tisuća 
četvornih kilometara. Istraživanje iz 1989. pokazalo je da od onkoloških obolijevanja pati 78,7% 
ispitane populacije na područjima u blizini poligona. 

1991. godine predsjednik Nazarbajev donosi odluku o zatvaranju Semipalatinskog poligona 
usprkos snažnom pritisku sovjetskog vojnog tijela i Mihaila Gorbačova.  

Svoju namjeru i odlučnost u stvaranju svijeta bez nuklearnog oružja Kazahstan je potvrdio 2006. 
godine kada je, na prijedlog Republike Kazahstan te uz podršku UN-a, područje čitave Centralne 
Azije proglašeno Zonom slobodnom od nuklearnih pokusa. 
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